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Na osnovu članova 19. i 21. Statuta Saveta za štampu i članova 15. i 16. Poslovnika o radu 

Komisije za žalbe, Komisija za žalbe Saveta za štampu u sastavu: Vlado Mareš, Bojan 

Cvejić, Tamara Skrozza, Ljiljana Smajlović, Zlatko Čobović, Dragan Đorđević, Zorica 

Višnjić, Jelka Jovanović, Snežana Andrejević, Vida Petrović Škero i Olivera Milošević, na 

sednici održanoj 27.8.2020. godine, nije uspela da usaglasi odluku da li je tekstom: „United 

Grupa: Kurir pokušao neistinama da ’popravi’ stanje u Telekomu“, objavljenium 23. jula 

2020. godine, portal N1 Info prekršio odredbe Kodeksa novinara Srbije. „Za“ odluku da je 

Kodeks prekršen glasala su dva člana Komisije četiri su bila “protiv”, dok je pet članova 

ostalo uzdržano, tako da za odluku nije bilo potrebne većine od osam glasova.  

 

 

OBRAZLOŽENJE 

 

 

Rajko Nedić, odgovorni urednik “Kurira” podneo je žalbu verujući da je portal N1 info, 

objavljivanjem saopštenja svog vlasnika, prekršio Kodeks novinara u delu koji se odnosi na 

novinarsku pažnju, tačnije na odredbu po kojoj je prećutkivanje činjenica koje bitno mogu da 

utiču na stav javnosti o nekom događaju jednako je njihovom namernom iskrivljavanjuu ili 

iznošenju laži. „Objavljujući pomenuto saopštenje kompanije Junajted grupa, portal nije 

preneo ni reč iz teksta za koji nas njihov vlasnik optužuje, čime je prekršio pomenutu 

odredbu. U tom saopštenju, optuženi smo da smo ‘cenzurisali’ njihove odgovore, koji su nam 

poslati, što, odgovorno tvrdimo, nije tačno. Izostavili smo samo delove odgovora, koji po 

našem mišljenju ne predstavljaju odgovore na postavljenja pitanja, već komentare koji sa 

pitanjima nemaju nikakve veze”,navedeno je, između ostalog, u žalbi. 

 

U odgovoru na žalbu redakcija N1 Info navela je da objavljivanjem saopštenja nisu prećutane 

bilo kakve relevantne činjenice, niti su objavljene činjenice na bilo koji način mogle da budu 

iskrivljene i lažno predstavljene, te da je postojao je interes javnosti da bude u potpunosti 

informisana i o onim činjenicama koje je „Kurir“ prećutao Sam način objavljivanja 

saopštenja i sama sadržina saopštenja su u potpunosti u skladu sa pravilima Kodeksa 

novinara, smatraju u redakciji portala. Oni su istakli da je podnošenje ove žalbe „pokušaj 

zloupotrebe i instrumentalizaije Kodeksa i Komisije za žalbu Saveta za štampu, a sve radi 

nastavka diskreditujuće kampanje protiv N1, Junajted grupe i Jugoslava Ćosića“.   

 

Polovina članova Komisije za žalbe nije mogla da se opredeli, ne samo da li je portal 

prekršio Kodeks novinara, već da li uopšte u ovom slučaju treba donositi odluku, budući da 

je, po njihovoj oceni, reč o pokušaju da se Savet uvuče u „rat“ saopštenjima i tekstovima 
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između dve redakcije i da, indirektno, stane da stranu jedne od njih. Oni su smatrali da je reč 

o tome da obe strane pokušavaju da zaštite neke interese, što izlazi iz okvira nadležnosti 

nadležnosti i Saveta za štampu i Komisije za žalbe u tumačenju primene etičkih standarda 

novinarstva. Zbog toga su ocenili da u ovom slučaju ne treba da se izjašnjavaju o povredama 

Kodeksa, naročito što se čini da je prilikom objavjivanja saopštenja i odgovora bilo propusta 

u obe redakcija.  

 

Deo članova Komisije naveo je slične razloge za donošenje odluke da Kodeks nije prekršen, 

verujući da Komisija na taj način treba da odgovori na ono što se čini kao pokušaj 

zloupotrebe rada Komisije. 

 

Dve članice Komisije bile su za to da se donese odluka da Kodeks novinara jeste prekršen 

objavljivanjem saopštenja vlasnika N1 u kojem se saznaje šta misli onaj ko ga je napisao, ali 

ne i šta se odnosi, odnosno na šta se odgovara tim saopštenjem. Jedna članica Komisije je 

posebno istakla da se protivi tome da Komisija smatra pokušajem instrumentalizacije zahtev 

da se izajasni o povredama Kodeksa novinara, zbog čega je i osnovana. 

 

 

 

 

Beograd, 27.8.2020.        Predsedavajući  

          Vlado Mareš 

    

 

 

  


